

行刑反向衔接机制发力

# 川汇区人民检察院成功追捕一名漏犯

□通讯员 范闻鑫

本报讯 近日,川汇区人民检察院在办理一起涉嫌拐卖儿童罪相对不起诉行刑反向衔接案件的过程中,充分发挥检察监督职能,通过细致审查、深挖线索,成功发现并追捕遗漏的犯罪嫌疑人周某。

在案件行刑反向衔接审查环节,该院第四检察部干警秉持高度负责的态度和严谨细致的作风,对案件关联材料进行了全面梳理与分析。干警敏锐发现,周某涉嫌伪造身份证件和公文印章的犯罪线索。经初步核查,该线索指向明确、关键证据完备,符合进一步侦查的条件。

为依法规范处理该涉刑线索,该院第四检察部干警立即启动行刑反向衔接机制,同步向该院第一检察部干警发出《移送线索函》,详细说明周某涉嫌犯罪的事实、证据及初步核查情况,并建议刑事检察部门依法介入处理。

该院第一检察部干警收到线索后高度重视,迅速组织力量进行分析研判。依据案件管辖规定,该院依法督促公安机关对周某涉案事实立案侦查。

公安机关及时部署警力开展侦查工作,迅速查实周某伪造身份证件和公文印章的犯罪事实,依法对其采取刑事拘留强制措施。

该院依法对周某作出批准逮捕决定。

本案的成功办理是检察机关灵活运用行刑反向衔接机制的生动实践,不仅实现了行政监督与刑事检察的有效衔接,也及时惩治了漏犯,为维护社会管理秩序、彰显司法权威注入了坚实的检察力量。

川汇区人民检察院将持续完善行刑衔接工作机制,进一步加强线索排查和监督移送力度,确保各类违法犯罪行为依法得到追究,切实筑牢司法保护屏障,守护社会公平正义。

## 银发力量 赋能基层治理



“夕阳红义务巡逻队”启动仪式现场。近日,项城市花园街道袁桥社区以党建为引领,创新组建“夕阳红义务巡逻队”,将银发力量纳入基层治理体系,为提升社区治理效能探索出全新路径,有效填补了社区日常巡查、隐患排查、民情收集等工作的薄弱环节。

记者 窦娜 摄

本版组稿 窦娜



## 重拳出击 筑牢安全防线

执法人员对车辆的安全设施配备情况进行检查。9月5日,周口市交通运输综合行政执法支队联合公安交警、环保部门,重拳出击,同步开展“打非治违”、烟花爆竹非法运输整治、大气污染防治三大专项整治行动,进一步规范中心城区交通运输秩序,净化道路运输市场环境,全力保障群众安全、顺畅出行。

记者 陈永团 摄

## 甜蜜的陷阱

□通讯员 王琪

触摸不到的“爱情”,往往更容易让人迷失双眼。你以为自己正在谈一场“网恋”,对方却可能正在实施诈骗。2020年8月,即将毕业的女大学生小慧(化名)一步步落入“网恋男友”编织的甜蜜陷阱,在此后的3年里被骗走9万余元。

2020年8月,小慧在刷手机时,出于好奇点进了一个交友平台。随后,一位网名叫“无名先生”的男子发来问候。两人从兴趣爱好聊到人生经历,相谈甚欢、十分投缘。互换联系方式后,对方自称姓张,是一名军人。“兵哥哥”的身份瞬间给张某增添了光环,让小慧心动不已。之后的日子里,他们天天聊到深夜,甚至通着电话入睡。小慧沉浸在甜蜜中,觉得工作有了着落又遇到了灵魂伴侣,幸福仿佛触手可及。

很快,小慧与张某确定了恋爱关系。恋爱中免不了红包往来,但奇怪的是,每逢节日,小慧转去520元,张某却只回5.2元;小慧转1314元,张某却回13.14元。数额的巨大差异让小慧隐隐不安,但她不断自我安慰,对方是军人,收入有限,应该体谅。再加上张某无微不至的关怀和甜言蜜语,小慧渐渐打消了疑虑,转账越来越频繁,金额也越来越大。

两人相处一段时间后,小慧渴望能像其他情侣一样线下见面,但张某总以部队任务繁忙为由推脱。2021年年初,小慧遭遇车祸,伤情严重,再次提出

让对方看望自己。张某为难地表示,实在不能从部队归家,但是可以让“哥哥”代为看望。此后,这位“哥哥”常陪小慧逛街、吃饭,生日时还送蛋糕和礼物。

之后,张某继续通过网络和小慧保持联系,且更加频繁地向小慧索要钱财。后来,两人甚至一个月才联系一次,而且每次联系都是张某向小慧要钱。最终,在张某又一次向小慧索要钱财时,两人发生激烈争吵,随后分手。

分手后,小慧要求张某还款无果,便选择报警。经查,一直以“哥哥”身份出现在小慧身边的人,其实是她的“网恋男友”张某。他一人分饰两角,3年来以各种理由骗走小慧9万余元。

该案移送至太康县人民检察院后,承办检察官经审查认为,张某虚构事实,骗取他人钱财,其行为已构成诈骗罪,社会危害性大,影响恶劣,应依法追究其刑事责任,遂决定对其批准逮捕。

办案过程中,承办检察官坚持打击犯罪与追赃挽损并重,积极协助公安机关追回赃款,最大限度为小慧挽回了经济损失。

承办检察官提醒广大市民,网络交友一定要保持清醒,天上不会突然掉下“完美恋人”,一旦涉及金钱往来,要高度警惕,莫在甜言蜜语中迷失自我。

## 检察故事